

Nedělní slovo

Neděle 23.3. 2025

3. neděle postní C

1.čtení Ex 3,1-15 „...Viděl jsem bídu svého lidu, který je v Egyptě, slyšel jsem jejich nárek na břice; ano znám jejich bolesti. Proto jsem sestoupil, abych je vysvobodil...a vyvedl je. ... Já jsem, který jsem.“

Pán říká i tobě, že zná tvou bídu a bolest. Chce sestoupit i do tvého nitra - jako světlo. Jako „Ten, který je – s tebou“, aby tě vyvedl z tvých trápení.

2.čtení 1 Kor 10,1-12 „...Všichni naši praotcové byli pod oblakem, všichni prošli mořem...jedli stejný duchovní pokrm, pili stejný duchovní nápoj Ale přesto se většina z nich Bohu nelíbila.“

Možná i já jedním jako všichni ostatní: jsem pokřtěn, chodím k přijímání i ke zpovědi. Přesto to nemusí být zárukou Boží spokojenosti se mnou. Pán chce víc - mé srdce!

Evangelium Lk 13,1-9 „...když se však neobrátíte, všichni právě tak zahynete! ...

Už tři léta přicházím hledat ovoce, a nic nenacházím. Poraz ho, proč má zabírat půdu? Pane nech ho tu ještě rok...

Obrátit se k Pánu, k bližním, obrátit sobecký směr života - to je předpoklad života, věčného života! Možná i u tebe Pán dlouhá léta hledá ovoce, a nenachází. Přesto ti dává ještě čas. Využiješ ho? Umíš jednat podobně se svými bližními?

K zamyšlení

Hořící keř

Trní je pro Izraelity čímisi bezcenným, nepotřebným, suchým roštím na okraji pouště. Pro nás může symbolizovat všechno uschlé a strnulé v nás, všechno suché, prázdné, přehlížené, opovrhované, ztroskotané a zraněné.

Mojžíš může v trní poznat sám sebe. I on se ocitl na okraji pouště jako bezcenný, opovrhovaný, vysušený, nepotřebný.

Keř tu zastupuje zkušenost mnoha lidí, kteří mají dojem, že v životě zkrachovali, že sedí na troskách své existence, že nic nemá smysl, že je vše prázdné a vyschlé.

Marně se namáhali a pracovali. Horlivě se zasazovali o svůj podnik, o svou rodinu, o svou církev. Nic to však nepomohlo. Teď tu stojí sami, jako ztroskotanci, opuštění a přehlížení těmi, pro něž se angažovali.

Ale právě v tomto trní se Mojžíšovi zjevuje Bůh. Je jako plamen, který z keře vyšlehuje a přece ho nesežehne. Právě to co v nás bylo pusté a prázdné, ztroskotané, proměňuje Bůh v místo své přítomnosti.

V mém životě neexistuje nic, co by nemělo smyslu, co by Bůh nemohl proměnit ve slávu krásy. Obraz hořícího keře mi dává nové oči - oči víry, které objevují světlo Boží právě v tom, co je ve mně prázdné a suché.

Anselm Grün: Obrazy proměnění



Texty k rozjímání na každý den

PONĚLÍ 24. 3.

2 Král 5,1-15a **„Jdi se umýt sedmkrát v Jordáně a tvé tělo se obnoví; jdi a budeš čistý!”**

Náman se po domluvě svých služebníků rozhodne opustit své představy (o tom, jak má správně vypadat jeho uzdravení) a je následně uzdraven. Jak se já chovám v podobných situacích, dokážu opustit své zažitě představy, když Boží cesty pro mne vedou jinudy? Ponoř se opět do svého křtu, obnov svůj křestní slib.

Lk 4,24-30 **„mnoho malomocných ale nikdo z nich nebyl očištěn, jenom Náman ze Sýrie.”** Boží milost je nezasloužený dar, ale s vírou po ní můžeš toužit.

ÚTERÝ 25. 3. slavnost Zvěstování Páně

Iz 7,10-14 **Vyžádej si znamení od Hospodina...Hle, panna počne**

Obracím se v těžkých situacích na Pána a hledám u Něj pomoc?

Žid 10,4-10 **oběti jsi nechtěl, ale připravils mi tělo...tady jsem, abych plnil tvou vůli.**Bůh nám připravil tento svět ve kterém žijeme a čeká, že splníme své poslání.

Lk 1,26-38 **Duch svatý sestoupí na tebe...Proto také dítě bude nazváno svaté**

Věřím v moc Božího Ducha, že může dát mému životu nové plody?

STŘEDA 26. 3.

Dt 4,1.5-9 **„kde je tak velký národ, jemuž by byli bohové tak blízko“**

Vyznej i ty, že nic ti není „tak blízko, jako je Hospodin, náš Bůh“ a vzývej ho, chval jej za jeho blízkost, za jeho jednání v tvém životě a pros o vytrvalost na cestě.

Mt 5,17-19 **„Nepřišel jsem Zákon zrušit, ale naplnit.“** Cím? Láskou.

ČTVRTEK 27. 3.

Jer 7,23-28 **„Poslouchejte můj hlas, a budu vaším Bohem ...“**

Bůh touží být tvým Bohem-Pánem, být ti nablízku, chránit tě, vodit po svých cestách – odlož a vyznej všechny své nevěrnosti, které tě od Pána a z jeho cest odvádějí...

Lk 11,14-23 **„Jestliže vyháním zlé duchy prstem Božím, pak už k vám přišlo Boží království.“** Oním prstem Božím je Boží Duch-Duch pravdy a lásky. Mám ho v sobě?

PÁTEK 28.3.Oz 14,2-10 **„Zhojím jejich zradu, milovat je budu velkodušně, neboť můj hněv se od nich odvrátí.** „Vrať se ... k Hospodinu, svému Bohu.“ „Obráťte se k Hospodinu; řekněte mu: Odpusť každou nepravost.“

Mk 12,28b-34 **„milovat ho celým srdcem, celým rozumem a celou silou a milovat bližního jako sám sebe je víc než všechny oběti a dary.”** Snažím se Pána milovat?

SOBOTA 29. 3.

Oz 6,1-6 **Vraťme se k Hospodinu: on (nás) rozdrásal a on nás uzdraví, on (nás) zranil a on nás obváže** Pokud tě v životě něco rozdrásalo: i tobě (i mně) vrátí život, obváže rány. Jen je třeba se vrátit do jeho náruče-k lásce.

Lk 18.9-14 **„Lidem, kteří si na sobě zakládali, že jsou spravedliví, a ostatní-mi pohrdali, řekl Ježíš... kdo se povyšuje, bude ponížěn“** Pros tedy o smilování.

1. ČTENÍ Joz 5,9a.10-12

Hospodin pravil Jozuovi: "Dnes jsem z vás odvalil egyptskou hanbu." Synové Izraele se utábořili v Gilgalu a slavili velikonoce čtrnáctého dne toho měsíce večer na jeriškých planinách. Na druhý den po velikonocích jedli z úrody té země: nekvašené chleby a pražená zrna. Téhož dne přestala (padat) mana. Byl to druhý den, když jedli z úrody té země. Synové Izraele už neměli manu, toho roku jedli z výnosu země Kanaán.

2. ČTENÍ 2 Kor 5,17-21

Bratři! Když se někdo stal křesťanem, je to nový tvor, To staré pominulo, nové nastoupilo. A všechno to pochází od Boha; on nás smířil se sebou skrze Krista a světil nám službu, abychom hlásali toto usmíření. Vždyť Bůh pro Kristovy zásluhy smířil svět se sebou, lidem už nepřičítá jejich poklesky a nás pověřil kázáním o tomto usmíření. Jsme proto Kristovi vyslanci, jako by skrze nás napomínal Bůh.

Kristovým jménem vyzýváme: Smiřte se s Bohem! S tím, který byl bez hříchu, jednal kvůli nám jako s největším hříšníkem, abychom my skrze něho byli spravedliví u Boha.

a půjdu k svému otci a řeknu: Otče, zhřešil jsem proti Bohu i proti tobě.

EVANGELIUM Lk 15,1-3.11-32

Do Ježíšovy blízkosti přicházeli samí celníci a hříšníci, aby ho slyšeli. Farizeové a učitelé Zákona mezi sebou reptali: "Přijímá hříšníky a jí s nimi!"

Pověděl jim tedy toto podobenství: "Jeden člověk měl dva syny. Mladší z nich řekl otci: 'Otče, dej mi z majetku podíl, který na mě připadá.' On tedy rozdělil majetek mezi ně.

Netrvalo dlouho a mladší syn sebral všechno, odešel do daleké země a tam svůj majetek rozmařilým životem promarnil.

Když všechno utratil, nastal v té zemi velký hlad, a on začal mít nouzi. Šel a uchytil se u jednoho hospodáře v té zemi. Ten ho poslal na pole pást vepře. Rád by utišil hlad lusky, které žrali vepři, ale nikdo mu je nedal.

Tu šel do sebe a řekl: 'Kolik nádeníků mého otce má nadbytek chleba, a já tady hynu hladem! Vstanu a půjdu k svému otci a řeknu mu: Otče, zhřešil jsem proti Bohu i proti tobě. Už nejsem hoden, abych se nazýval tvým synem. Vezmi mě jako jednoho ze svých nádeníků!' Vstal a šel k svému otci.

Když byl ještě daleko, otec ho uviděl a pohnut soucitem přiběhl, objal ho a políbil. Syn mu řekl: 'Otče, zhřešil jsem proti Bohu i proti tobě. Už nejsem hoden, abych se nazýval tvým synem.' Ale otec nařídil služebníkům: 'Honem přineste nejlepší šaty a oblečte ho, dejte mu na ruku prsten a obuv na nohy! Přiveďte vykrmené tele a zabijte je! A hodujme a veselme se, protože tento můj syn byl mrtev, a zase žije, byl ztracen, a je zas nalezen!' A začali se veselit.

Jeho starší syn byl právě na poli. Když se vracel a byl už blízko domu, uslyšel hudbu a tanec. Zavolal si jednoho ze služebníků a ptal se ho, co to znamená. On mu odpověděl:

'Tvůj bratr se vrátil a tvůj otec dal zabít vykrmené tele, že se mu vrátil zdravý.' Tu se (starší syn) rozzlobil a nechtěl jít dovnitř. Jeho otec vyšel a domlouval mu. Ale on otci odpověděl: 'Hle, tolik let už ti sloužím a nikdy jsem žádný tvůj příkaz nepřestoupil. A mně jsi nikdy nedal ani kůzle, abych se poveselil se svými přáteli. Když ale přišel tenhle tvůj syn, který prohýřil tvůj majetek s nevěstkami, dals pro něj zabít vykrmené tele!'

Otec mu odpověděl: 'Dítě, ty jsi pořád se mnou a všechno, co je moje, je i tvoje. Ale máme proč se veselit a radovat, protože tento tvůj bratr byl mrtev a zase žije, byl ztracen, a je zase nalezen.'"